
Referat fra bestyrelsesmøde SLV tirsdag den 19/8-25 

  

Til stede: Bente Augustinus, Henning Harbo, Peter Høg, Allan Andersen, Lilith Andersen, 

Anette Pomiklo, Christina Brandt samt fra Sagnlandet Lars Holten og Peter Rahbek. Afbud fra 

Mette bendsen, Roar Nielsen og Kasper Larsson. 

  

1. Valg af referent: Peter Høg 

  

2. Venneaften – program, plan og opgaver. 

Lars H har foranlediget et Flyveask med orientering om programmet fra aftenen. På selve 

aftenen vil Lars og naturvejleder Mia Carlsen orientere om de nye faciliteter, Vinterstalden og 

Den vilde Vej. 

Aftenen slutter med et fælles måltid omkring den store grill ved café Hvidesøhus. 

Overgrillmester vil være Peter R. 

Hjælpere vil være Christina, Peter H og Henning. Grillteam mødes 18.45 ved grillen. 

  

3. Nyt fra laug og grupper. 

Bente: Vikingelaug fungerer fint. Vikingelauget har haft en god laugsuge i uge 28 blandt andet 
med aktiviteter, hvor en ovn blev bygget, og der blev tjæret tag. 

  

Bente og Lars H.: Sygruppen er som altid travl og fungerer godt. En aktuel aktivitet er besøg af 

en gruppe medarbejdere fra A.P. Møller. Sygruppen er involveret i projektet med 

tekstilvævninger til Kongehallen. 

  

Christina, Jernalderen: Der er rigtig godt liv og masser af aktiviteter i lauget. Medlemmerne ses 

jævnligt og får meget fra hånden. Der er blandt andet etableret nyttehave ved høvdingehuset 

henover sommeren. 

12.-14. september er der et ”ungeprojekt”, et forsøg med aktiviteter for en gruppe unge 

medlemmer af SLV (18 til 35 år). Derfor ingen laugsdag den weekend. 

  



Henning, Smedene: Lauget kører fint, der er kommet flere nye medlemmer. En rejse-esse, 

som er doneret for nylig, er taget godt i brug. 

  

Peter R., Landbohusene: Lauget kører fint. Der er fortsat gang i et projekt med kalkning af 
mure. 

  

Christina, Havelauget/Harpestreng have): Lauget fungerer rigtig godt. Der er kommet flere nye 
gode og aktive medlemmer. Mange i bestyrelsen og Sagnlandet har frygtet, at haven ville 

forfalde, når Birgit Green ikke længere var primus motor. Hun og Rigmor har dog fået givet 

”stafetten videre” på allerbedste vis. 

  

4. Medlemsundersøgelse. 

Bestyrelsen overvejer at lave en undersøgelse blandt medlemmerne. Baggrunden er, at der 

ofte kun er 10-20 deltagere på udflugter, som foregår udenfor Sagnlandet. Der har været flere 
virkelig gode udflugter, men dog med begrænset deltagerantal. På mødet drøftede vi derfor, 

om vi brugte for mange ressourcer på aktiviteter, som interesserer for at få medlemmer. 

På næste bestyrelsesmøde går vi videre med diskussionen om en arbejdsgruppe, som kan 

udforme en eventuel medlemsundersøgelse. 

  

5. Eventuelt og diverse, stort og småt. 

• Grundlovsdag-arrangementet forløb virkelig fint med ca. 2200 gæster - heraf 1500 fra 

Lejre. Det kalder på en gentagelse/ny tradition. 

Der var blandt andet udklædte talere, ”Grundtvig” og ”Stauning”. 

• Odinskulptur, 2 meter høj, vil blive bygget ved Midgårdsormen. 

• Allan mindede om klezmerkoncerten 7/11, som han har fået i stand. 

• Sagnlandets besøgstal er meget flot. På nuværende tidspunkt ligger tallet 14 til 15 % 
over, hvad det var på samme tidspunkt sidst år. På dagen med flest gæster var der 
1308. Den vilde Vej lokker folk til. 

Det har uden tvivl haft en effekt, at Sagnlandet er blevet eksponeret godt på nettet blandt 
andet på ”Visit Fjordlandet”. 

• En liste med ”venner på tilkald”, som kan kontaktes ved behov/nød overvejes. 



Flere i bestyrelsen var allerede klar til at melde sig. 

• ”Danefæ-serien” i tv skulle være rigtig god, anbefales hermed. 

• Jeanette Varberg har skrevet en krimi om et mord i Kongehallen i Gamle Lejre. Et oplagt 

bud på et kongehalsforedrag for flere end blot venneforeningens medlemmer. 

 


